

# 清涧:把药用酸枣做成大产业

清涧是红枣的优生区,也是酸枣的优生区,斯皮诺素和皂苷的含量都优于国家药典标准。随着药用需求的逐年增加,近年来酸枣仁的价格也是一路飙升。

5月30日,在位于清涧县折家坪镇的陕西黄原生物工程有限公司内,机器的轰鸣声声入耳,经过机器的破壳、净选,一颗颗大小均匀、表面光滑、质地坚硬的棕褐色酸枣仁被装进了袋子,等待深加工。

“目前每公斤接近600元了,价格是个风向标,这也给老百姓提供了一个赚钱的新路径。”公司总经理王新明介绍道。

作为清涧县重点招商引资企业,陕西黄原生物工程有限公司于2020年5月份开工建设,2021年9月份正式投产。公司与陕西师范大学、榆林学院合作建立了“产学研基地”,聚力构建标准化酸枣良种繁育体系。先后被省科技厅认证为“陕西省中药用植物科技示范基地”;被省中医药管理局认定为“陕西省道地药材生态种植示范基地”;被市科

技局认证为“榆林市酸枣工程技术研究中心”。

王新明介绍,今年公司计划新建穗圃基地500亩,培育良种接穗100万支以上,选育产量高、饱满度好的酸枣品种5种及以上,研发酸枣仁+陕北地道中药材的大健康系列产品5种及以上。预计全面投产后可实现年产值2亿元,提供长期就业岗位100多个、季节性务工岗位300多个。

一颗颗小酸枣带来无限商机。在野生酸枣的基础上,依托陕西黄原生物工程有限公司龙头带动,清涧县开展枣树嫁接酸枣试验技术,上半年嫁接,当年秋季就能挂果获利。同时,在规模化、标准化酸枣种植基地建设基础上,发展酸枣深加工产业,建设高品质酸枣深加工基地,包括建设酸枣产品研发中心、酸枣提取、深加工及冷藏设备等相关配套设施,旨在开发酸枣高端功效性食疗产品,提高产品附加值,通过对酸枣仁、酸枣肉、酸枣核、酸枣叶的深加工形成年产值可达2.6亿元的产



酸枣高端性功效食疗产品。

业新链条,真正把小酸枣做成大产业、大品牌、大市场,让村民的“钱袋子”越来越鼓。截至目前,全县酸枣人工栽培面积已达31304亩。

清涧县发展改革和科技局副局

长王永岗介绍,清涧县万吨野酸枣药用提取及大健康系列产品深加工项目已累计投资4700万元,目前所有基础建设已全部竣工。

文/图 本报记者 刘美

# “板凳课堂”进小院 宣讲家风民风建设

本报讯(边莫涵 刘晓)6月6日,榆林市横山区怀远街道官元社区老党员李林茂家的小院内,一场关于家风、民风的“板凳课堂”火热进行中。

活动现场,大家围坐在一起,宣讲老师列举了身边事例,让大家明白家风与个人成长,家风与民风、社风的重要关系,要重视“家风家教”建设,学习向上向善的家风民风,大力弘扬中华民族传统美德。

“虽然退休在家,但我还是一名党员,一定要严格家教家风,既要自己以身作则,又要教育好身边的亲属子女,传承良好家风。”李林茂说。

# 恶意透支信用卡 潜逃10年终落网

本报讯(王嫫)近日,榆林市公安局高新分局经侦大队侦破一起信用卡诈骗罪,犯罪嫌疑人王某恶意透支信用卡9万余元,潜逃10年终落网。

2014年5月,榆林市公安局高新分局经侦大队接到榆林某银行报案称,有人恶意透支信用卡9万余元,逾期后拒不归还。经查,2013年7月,王某虚构身份在某银行办理了一张信用额度为10万元的信用卡,在明知自己无偿还能力的情况下,仍恶意透支9.6万元。后来,王某潜逃,去向不明。

2024年5月14日,在内蒙古警方协作配合下,民警成功将王某抓捕归案。

# 榆林举行塞上环保世纪行启动仪式

本报讯(记者 李波)日前,由榆林市生态环境局承办的“榆林市六五环境日主题宣传实践活动暨塞上环保世纪行启动仪式”在榆林市榆溪河生态长廊举行。

榆林市副市长徐刚在致辞中

说,近年来,榆林紧扣建设黄土高原生态文明示范区目标,强化系统治理防沙治沙,强化源头管控防污治污,强化绿色发展减碳降碳,全市生态环境质量持续提升。希望社会各界和广大群众行动起来,提高

生态文明意识,养成绿色低碳习惯,为建设人与自然和谐共生的美丽榆林贡献力量。

启动仪式上,采访团记者代表进行了发言,学生代表集体诵读了《公民生态环境行为规范十条》。与会人

员现场参观了大气重点项目和大气环境装备展区,共同参与了健步行活动,并表示要自觉做生态环境保护的倡导者、行动者、示范者,养成积极健康、绿色低碳、文明环保的生活方式,当好生态文明建设的排头兵。

## 通联

### 编者按

5月31日,2024年度陕西省煤炭行业新闻业务提升培训班圆满结业。这次由陕西省煤炭工业协会与三秦都市报共同举办的新闻业务培训班,从理论讲授到户外实践,为学员们搭建了全方位的学习体验平台,赢得了学员们的高度评价。学员们还纷纷将自己的学习心得用笔记录下来,这里本报选登部分作品与读者分享。

# 传递真情感 传播正能量 唱响主旋律

## 陕煤运销集团孙梓芯:且行且思 且悟且进

三秦都市报社闫晓涛老师讲述了新闻写作的要点,授课内容干货满满;幽默的安磊老师,从不同的视频作品中,引导我们领悟拍摄构思、制作技巧;赵宁老师将新媒体的创意策略与实践智慧倾囊相授,我想称她为“才女”,出口成章、妙语连珠,那句“人间烟火气,最抚

凡人心”深深震撼到我;室外课程中,两位老师现场演绎光线与构图的妙招,讲授了无人机拍摄的实操技能和飞行安全。烈日炎炎下,老师们知无不言、言无不尽,将所学倾囊相授,我们求知若渴、虚心向学。这一切,让我深刻领悟到,作为新闻工作者,我们不仅要有敏锐

的新闻嗅觉和扎实的文字功底,还要掌握新媒体技术,学会用更现代、更接地气的方式传递信息、讲好故事。

通过这次培训,我更加明确了自己的职业方向和发展目标。我将继续保持对新闻工作的热爱和执着,坚持做好、坚持做细、坚持做实。

## 陕煤地质一八六公司王晓云:笃行致远 向上向好

弹指间,为期三天的新闻业务提升培训已经结束,现将自己一点感触和大家分享。

内容丰富,课程紧凑合理。本次培训课程安排丰富合理、形式多样。既有消息、摄影、投稿要求等方面培训,还有融媒体、短视频、无人机等方面培训;既有老师授课,还有互动交流、观看实景演出;既有理论课程,还有实操指导。

细节到位,倍感温馨关爱。这次培训,让我感触最深就是两个字——“细”“快”。一是培训中,老师们全程陪伴听课、全程拍摄花絮、全程温馨

提示。“服务到家”,倍感温馨;二是“快”。培训中,老师们出新闻快、出片快,出视频更快。

搭建平台,链接全省煤炭新闻同仁。在培训会上,我们可以链接到全省的煤炭新闻同仁,了解到不同企业间对新闻、宣传、上稿等方面的要求;可以了解到不同企业间的发展模式和愿景。通过学习,大家对于摄影构图、文案写作、融媒体应用等也有了一定了解。学习的目的是在实践中应用,因此我将把新闻知识和煤炭行业充分融合,在促进自身成长的同时,为企业发展贡献力量。

## 陕煤韩城矿业桑树坪煤矿高孟学:传递真情感 传播正能量 唱响主旋律

本次培训,课程涵盖了消息稿件及会议报道的采写要点及技巧、技术驱动与媒介融合、短视频的创作技巧、现场摄影技巧实操指导等,内容丰富,贴近实际工作需求。各位专家教授和资深媒体人通过理论讲解和真实的案例分析,阐述新闻报道的意义、讲解实操中的应用,让我们不仅开阔了思路、打开了眼界,还为我们提升新闻业务水平提供了宝贵的指导和帮助。

通过这次培训,我认识到新闻行业正在经历着前所未有的变革

和发展。技术的进步给新闻报道带来了全新的可能性,让我进一步明确了自己所肩负的历史使命,也更加坚定了为企业高质量发展贡献力量的信心。今后,我将通过自身努力,丰富自己的专业知识和技能,更好地适应新形势对新闻工作的新要求,做一个传递真情感、传播正能量、唱响主旋律的新闻使者。并以更加饱满的热情和更强烈的责任感投入到工作中,为煤炭行业的发展和新闻事业的繁荣贡献自己的力量。

## 榆林能源集团付心悦:记录时代 展示行业 传递正能量

“问渠那得清如许?为有源头活水来。”在消息稿件及会议报道的采写课程中,我领悟了新闻写作的真谛,学会了如何精准捕捉新闻点,让新闻报道及时、准确。技术驱动与媒介融合的课程则让我认识到,在数字化浪潮中必须不断磨砺自己,才能

成为新时代的新闻尖兵。短视频创作技巧的学习,让我发现新媒体的无限可能。在网络时代新媒体的方案写作技巧课程中,我学习了如何撰写出有感染力和传播力的新媒体文案。大型会议图片及活动抓拍摄影技巧、现场摄影技巧实操以及无人

机实操等课程,更是让我们在实践中感悟到了新闻摄影的真谛。

作为陕西煤炭行业的新闻工作者,我们肩负着记录时代、展示行业的重任。我将立足岗位,用手中的笔和镜头,为煤炭行业的发展贡献自己的力量,展现青年的作为。

## 陕煤澄合实业公司樊莎莎:汲取知识 学无止境 共促发展

在培训中,我们知晓了消息稿件与会议报道的采写技巧,体悟到信息传递精准性的重要性。通过研习技术驱动与媒介融合课程,我们领略到融媒体传播实务与短视频创作技巧的魅力。网络时代新媒体方案写作技巧的培训,使我们能够更好地适应新媒体时代的写作需求。大型会议图片及活动抓拍摄影技巧的学习,赋

予我们捕捉美好的能力。现场实操更是将理论与实践完美融合。观看红色实景演出,让我们心中燃起对历史的崇高敬意,而煤炭新闻报道采写技巧的培训,让我们在特定领域新闻采写方面具备了更为专业的素养。

此次培训让我深切明白唯有坚持不懈地学习,方能不负新闻工作者的使命。我们要充分利用好陕煤

协会和三秦都市报所提供的优质资源,传播陕煤澄合实业的动人故事,让更多人了解我们的企业。我们应积极唱响企业之声,以更为饱满的热情为公司的发展与形象的塑造贡献智慧与力量。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”让我们携手共进,朝着更远的目标奋勇前行。